

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEK:
Egy hóra 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 4 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 22 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 8.

Bulgáriának aligha sikerül különbékét kötni

A magyar, osztrák és német beavatkozástól a bolgár közhangulat megjavulását várják

Hivatalos helyről a bolgár eseményekkel kapcsolatban terjesztett rémhírekkel szemben a következőket jelentik ki:

Komoly helyzetekben ismételtén találkozunk azzal, hogy felelőtlen elemek, akár rosszakaratból, akár tudatlanságból, olyan rémhíreket terjesztenek, amelyeknek semmi alapjuk nincs. A miniszterelnökség, mint a multban, úgy a mostani bolgár események alkalmából is a valóságnak megfelelően tájékoztatja a közvéleményt és épen azért kéri, hogy ne illjön fel senki ezeknek a fantasztikus híreknek.

Bulgáriában az történt, hogy a bolgár hadsereg vereséget szenvedett s ennek hatása alatt Bulgária tárgyalásokat kezdett fegyverszünet és békekötés iránt. Ebben az ügy-

ben Wekerle miniszterelnök tanácskozott a pártvezérekkel, a külügyminiszterrel, részt vett Bécsben a koronatanácsban, onnan ma Budapestre visszaérkezett és itt minisztertanácsot hívott egybe. Mindezek alapján kijelenthetjük, hogy nyugalanságra nincs semmi ok, mert megtörtént minden intézkedés katonai tekintetben abban az irányban, hogy frontunkat megvédjük.

A miniszterelnök ma a következő nyilatkozatot tette: „Nem kell megijedniünk, nem olyan a helyzet, hogy erre ok volna. Komolyan törekszünk a békére, de amellet frontunk biztosítása érdekében a szükséges intézkedéseket megtettük. Természetes, hogy szövetségesünkkel teljes egyetértésben járunk el.”

Bulgáriában. Megnyugtató az a hír, hogy Bulgáriában az ellenzék, amelynek élén maga Ferdinánd király áll, percről-percre nő. — E párt, miután elterjedt a hír, hogy egymásután érkeznek német, osztrák és magyar diávlók, egyre jobban ura lett a helyzetnek.

Németország Bulgária visszalépését követeli

München, szeptember 28. — A bajor Staatszeitung értesül, hogy Németország Bulgária visszalépését fogja követelni.

Intézkedések történtek a Balkán-front megmentésére

Bécs, szeptember 28. Illetékes politikai körökben nem látják olyan pesszimiztikusan a helyzetet, mint ahogyan az első hírek föl-tüntették. Albániában ugyan vissza kellett a frontot vonni, de remélik, hogy Sisinél erősen tarthatjuk vonalainkat s a Balkán-vonat közlekedését, valamint a Törökországgal való összeköttetést biztosíthatjuk. Nagy katonai intézkedéseket tesznek a balkáni helyzet megmentésére.

Hindenburg és Ludendorff Berlinben

Berlin, szeptember 28. Hindenburg vezértábornagy és Ludendorff tábornok tegnapelőtt reggel a nagy főhadiszállásról Berlinbe érkezett és tegnap visszatért a császár is, hogy az illetékes tényezőkkel megbeszélje a helyzetet. Valószínű, hogy a trónörökös is Berlinbe jön a nyugati hadszíntérről.

Wekerle tájékoztatta a kormány tagjait

Budapest, szeptember 20. Félhivatalosan jelentik: Wekerle Sándor miniszterelnök Budapestre érkezése után délelőtt 10 órakor a kabinet Budapestben időző tagjai megjelentek a miniszterelnöki palotában, ahol a miniszterelnök tájékoztatta őket a helyzetről.

Budapest, szeptember 28. A minisztertanács után egyik miniszter így nyilatkozott:

— A minisztertanácsban Wekerle miniszterelnök beszámolt az általános helyzetről, különösen a bolgár helyzetről, ama tanácskozások kapcsán, amelyeket tegnap folvtatott Huszárak báróval és Burián gróffal. Részletes tájékoztatást adott a koronatanácsban történt dolgokról. A miniszterelnök fölvilágosításai szerint a helyzet cseppet sem vigasztalan. Németország és a monarchia megtett minden intézkedést, hogy a csapat, amely bennünket Bulgária eserleges kiválásával érhet, nyomban ellensúlyozhassuk. A monarchia tovább is iktart a német szövetség mellett.

Anglia nem tett hivatalos nyilatkozatot a bolgár ügyben

London, szeptember 28. A Reuter-ügynökség arról értesül, hogy az angol kormány hivatalosan meghatalmazott helyről megkapta Bulgáriának a fegyverszünetet kérő okiratát. — Hangsúlyozzák, hogy Bulgáriának csak tanácskozások után adhatnak választ a szövetségesek. Ennek folvtán hivatalosan semmitéle nyilatkozatot nem tettek ez ügyben.

A német lapok a bolgár eseményekről

Berlin, szeptember 28. A német vezető lapok sötét színekben festik a bolgár eseményeket. A Lokalanzeiger írja: A német nép legkomolyabb órdja ütött e háboruban, mert ha van is remény, hogy a bolgár népnek a szövetséghez hű részei Malinownak és társainak kishittségén felülkerekednek, mégis számolni kell ennek ellenkezőjével. Senki sem tudná megmondani, hogy milyen nagy a veszedelem. Gonoszság volna a helyzet komolyságát titkolni, tiszta fejjel kell az események elébe nézni.

Pasics Rómában és Korfuban

Lugano, szeptember 28. A Tribuna je-lenti, hogy Pasics Párisból Rómába utazott.

URANIA

Ma, vasárnap szeptember 29.

Prof. Nick Fantom kalandjai

Nincs tovább

detektív történet 4 felvonásban.

Főszereplő: Max Landa.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, vasárnap szeptember 29.

Faun

regényes színjáték 5 felvonásban.

Főszereplők: Lenkeffy Ice, Horváth Paula, Rajnai Gábor, Gyárfás Dezső, Ágh Erzsé, Somlai Arthur.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Arany Bika mozi és Uranus

Ma vasárnap szeptember 29.

Bruno Decarli

főszereplésével

Oratium mértékű titka

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Vájjunk el

vígjáték 4 felvonásban.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Itt tanácskozott Orlando miniszterelnökkel és Sonnino külügyminiszterrel. Ez után tovább utazott Korfuba.

Zürich, szeptember 28. A *Secolo* jelenti Korfuból: A szerb király, a trónörökös és a hadügyminiszter Szalonikibe utaztak.

A bolgár kormány bejelentette a központi hatalmaknak a fegyverszünetkérését

Bécs, szeptember 28. A bolgár kormány, mint tegnap este hivatalosan jelentették, Szalonikiba jegyzéket küldött, amelyben a fegyverszüneti és béketárgyalások megindítását kérte. A bolgár kormány jegyzékének az entente főhadiszállásra való elküldése előtt táviratilag értesítette elhatározásáról a központi hatalmak kormányait. Bécsből és Berlinből tiltakoztak Mallnov miniszterelnök e lépése ellen.

A bolgár parlamentair jelentkezése az entente főparancsnokánál

London, szeptember 28. A *Reuter-ügynökség* jelenti Párisból: A szövetségesek macedoniai seregének főparancsnoka értesítette a francia kormányt, hogy egy bolgár parlamentair negyvennyolc órási fegyvernagyváltást kért s jelezte a bolgár kormány két kiküldöttjének megérkezését, akiknek az a megbízásuk, hogy a fegyverszünet lehetőségéről és feltételeiről, de esetleg a békéről is tárgyaljanak. Franchez d'Esneroy tábornok azt válaszolta, hogy sem fegyverszünetbe, sem fegyvernagyváltásba nem hajlandó beleegyezni, ha az a folyamatban levő hadműveletek megakasztására irányul, azonban kész annak rendje és módja szerint fogadni a bolgár kormány kiküldöttjeit, ha szabályosan fel vannak hatalmazva és ha a parlamentair-tisztek kíséretében az angolok vonalánál meg akarnak jelenni.

Október hó 15-ikére hívják össze a képviselőházat

A miniszterelnök nyilatkozata a bolgárok kiválásáról

Budapest, szeptember 28. *Wekerle* Sándor miniszterelnök, aki tegnap egész nap Bécsben volt, ma reggel — egy órai késéssel — érkezett meg Budapestre. A pályaudvaron fogadta Az Est munkatársát, aki előtt a külpolitikai helyzetről a következőképp nyilatkozott:

— Nincs semmi ok arra, hogy a bolgárok által külön megkezdett béketárgyalások folytán gazdaságilag megijedjünk. — Nem olyan a helyzet, hogy erre egyáltalában ok volna. A béke felé komoly törekvéseink vannak, de természetes az is, hogy frontunk biztosítása érdekében a szükségességeket meg tesszük.

— A képviselőházat mikorra hívják össze?

— Ugy, amint már az elnapolás idejében tervezve volt, október tizenötödikére.

— A horvátokkal tárgyal ma a kegyelmes ur?

— Igen. A horvát képviselőket még akkor, amikor a bolgárok kiválásáról szó sem volt, egyes fontos kérdések megbeszélésére tegnap Budapestre kértem, minthogy azonban a tegnapi napot Bécsben töltöttem, csak ma kerül a horvátokkal való tárgyalásra sor.

Finom téli fajtalmák

Csapatunk már átvették a bolgár frontot

Az Ochrida-tónál visszaverték az ellenség támadását

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, szeptember 28. Hivatalos jelentés.

Az olasz harctéren nem történt említésre méltó harci cselekmény.

Az albán harctéren csapatunk az Ochrida-tótól nyugatra egy a bolgároktól átvett védelmi szakaszon visszavertek ellenséges támadásokat.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, szeptember 28. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Az angolok Cambray felé és tőle délre támadnak. A franciák a Champagneban, az amerikaiak az Argonneoktól keletre folytatják támadásaikat. Részleges előretörések és részleges támadások Ypern és a Scarpe, valamint az Ailette és az Aisne között kísérletül szolgálnak az ellenség nagy támadó hadműveleteihez.

Rupprecht trónörökös és Boehn vezérezredes hadcsoportja: Az ellenséget, amely Ypern és a Scarpe között több helyen előretört vonalaink ellen, visszautasítottuk. Az Arrasból és Peronneból Cambrayba vezető utak között és két oldalán heves tüzharc után 16 angol és kanadai hadosztály indult támadásra. — A Marchion két oldalán (Moeuvres és Gouzlain között) az ellenség első rohama összeomlott vonalaink előtt. Incho en Artois mellett az ellenség Bourlon ellen Havrincourt és Flesquieres irányában tört előre. Az ütközet során sikerült neki ezeket a betörési pontokat kibővíteni és benniüket az Arras—Cambray országúttól északra és a Voisyverg—Havrincourt vonalig visszazorítani. Ellentámadások után az országúttól délre váltakozó eredményű harcok és eredményes ellentámadások után este tartottuk a Bourlon erdő—Ripecourt vonalat. Ripecourt és Villers Gouzlain között levő vonalaink előtt meghiusult az ellenség minden támadása. Epechy és Bellincourt között visszavertük az angol és amerikai hadosztályok erős támadásait. A harcok befejezése után az ellenség mindenütt kiinduló állásába, Lampirenél pedig azokon túl visszavetve volt.

A német trónörökös és Gallwitz hadcsoportja: Az Ailette és az Aisne között, Vauxaillontól keletre és Jauyntól nyugatra, visszautasítottuk az ellenség részleges támadásait. A Champagneban a franciák, az Argonneoktól keletre az amerikaiak időnkint új hadosztályok harcbevételével folytatták erős támadásaikat. A franciák a Suippe és az Aisne között többszörösen megismételt támadásaikkal csak kis területnyereséget bírtak elérni. Este az Auberville sur Suippe—Somme Py-tól délre Gratreue—Badonville—Cernay erdő vonalán harcoltunk. Az amerikaiak az Argonneoktól keletre folyamatban levő támadásait az Apremont—Cierges-vonalatól délre megállítottuk. A Mont Fauoulton át és tőle keletre előretörő támadások új vonalaink előtt meghiusultak. A franciák és az amerikaiak tegnap ismét a legsúlyosabb veszteségeket szenvedték.

Tegnap leöltünk 33 ellenséges repülőgépet. Rumay hadnagy 45-ik légi győzelmet aratta.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

Két hatalmas offenzíva Verdun és Reims között és a Hindenburg-állás ellen

Genf, szeptember 28. A szövetségesek új offenzívájáról tegnap éjjel adták az első hírt apárisi lapoknak. A cenzura a hivatalos jelentések közzétételéig semmi hírt sem engedett közölni az offenzíva részleteiről, a lapok csupán annyit írhattak, hogy az új nagy támadást hatalmas tüzérégi anyaggal és rengeteg tankkal készítették elő. A Havas-ügynökség és a hivatalos jelentések azt mondják, hogy a németek első vonalát sikerült elfoglalni és a csata a legnagyobb hevességgel folyik tovább.

Rotterdam, szeptember 28. A londoni lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak a szövetségesek új nyugati offenzívájának. Rámutatnak arra, hogy azt az offenzívát az amerikaiak st. mihieli támadása előzte meg, amely nem volt egy különálló harci cselekmény, hanem előkészítése volt a most megindult nagy támadásnak.

Általában azt hiszik, hogy Foch közvetlen célja az, hogy a németeket az Argonneokból kiszorítsa és azután elnyomuljon a németek fő vasúti összeköttetése ellen és a Franciaországba nyúló német frontot fenyegetse.

Nincs ok nyugtalanságra a nyugati események miatt

Bécs, szeptember 28. Jól értesült katonai forrásból közlik, hogy a nyugati fronton történt események miatt nyugtalanságra nincs semmi ok.

A francia jelentés

— szeptember 27., este. Somme Py-tól keletre a franciák több kilométeren átlépték a Callerange-vasút vonalát. Északi irányban több mint 2 kilométerre nyomultak előre. A két csatánapon több mint 16,000 foglyot ejtettünk s jelentékeny hadianyagot zsákmányoltunk.

Hertlingnek távoznia kell

Berlin, szeptember 28. A birodalmi többségben megerősödött az a benyomás, hogy

kézzel szedett minőségben a következő fajokban: Batul, Parmin, Jonathán, Ronette, Calvil, Borkormos és Mosánszky maximális árban kapható és előjegyezhető **Kontsek Gézánál.**

Hertling lemondása okvetlenül szükséges. — Utódjául Billow herceget emlegetik, akinek felöltésére azonban nincs kilátás, mert a szociálisták abszolút ellentétei.

Az angol választ elküldték

Zürich, szeptember 28. A Zürcher Morgenzeitung értesülése szerint az osztrák-magyar jegyzékre adott angol választ tegnap este elküldték.

A főbizottság együtt marad

Berlin, szeptember 28. A késő esti órákban köztudomásra jutott, hogy a birodalmi gyűlés főbizottsága elhatározta, hogy a politikai helyzetre tekintettel bizonytalan időre együtt marad.

Amerika békefeltételei

Genf, szeptember 28. Párisból jelentik: Lodge amerikai szenátor a Matin tudósítójának nyilatkozott a békefeltételekről. Lodge, aki a szenátus külügyi bizottságának az elnöke, a következő békefeltételeket sorolta fel:

Németországot olyan helyzetbe kell juttatni, hogy hódító háborút többé ne indíthasson.

Belgiumot helyre kell állítani.

Elszász-Lotharingiát feltétel nélkül vissza kell adni Franciaországnak.

Olaszországnak meg kell kapnia mindazokat a területeket, ahol az olaszok vannak többségben.

Görögországot, Montenegrót, Szerbiát és Romániát helyre kell állítani, még pedig régi területi épségében, Oroszországot meg kell menteni.

A cseh-szlávoknak, a délszlávoknak és a lengyeleknek szabadokká kell lenniük és három független államot kell alkotniuk, amelyek védőbástyául szolgálnak Németország és Oroszország között.

Konstantinápolynak nemzetközi városnak kell lennie, a szövetségesek felügyelete alatt.

A német gyarmatok a szövetségeseknél maradnak.

— Ezek a mi minimális békefeltételeink — fejezte be Lodge szenátor.

Trepowot agyonlőtték

Basel, szeptember 28. A lapok jelentik Kiewből, hogy Trepow volt vasutügyi minisztert, később miniszterelnököt Pétervárott agyonlőtték.

Be kell jelenteni a ruházati cikket

Minden szövet- és ágynemű bejelentendő

A népruházati bizottság most teszi közzé rendelkezéseit a ruharendelelet végrehajtásáról. E rendelkezések szerint a kereskedelemügyi miniszteri rendelet alapján felhívja a vállalatokat, cégeket, üzemeket, kereskedőket, szabókat, ócskásokat, egyéneket, szóval mindazokat, akik ruházati cikkek, szövetek, kelmék, ág- és asztalneműek előállításával és forgalomba hozatalával foglalkoznak, vagy e cikketek mások részére, vagy saját háztartási szükségletüket meghaladó mennyiségben őrizetben tartanak, hogy készletüket és pedig minden olyan szövött, kötött, vagy kötszövött kelméből készített alsó és felső ruházati cikketek, ág- és asztalneműeket, szövetet, kötött, vagy kötszövött kelmét, akár új, akár használt kelméből is van, az 1918. szeptember hó 20-iki állapot szerint leltári kimutatás alakjában a Népruházati Hivatalnál (Batthyány-u. 1. sz., I. em.) legkésőbb 1918. október hó 15-ig jelentsék be. Az 1918. szeptember hó 20-án fuvarozás alatt levő készlet megérkezése után azonnal bejelentendő.

Azok a háztulajdonosok, házgondnokok és házfelügyelők, akiknek tudomásuk van arról, hogy a ház valamely helyiségében a jelen rendelet hatálya alá tartozó szövet kelmé ruházati cikk, vagy ág- és asztalnemű van

elraktározva, kötelesek azt a Népruházati Hivatalnak haladéktalanul bejelenteni, ha a körülmények arra mutatnak, hogy az elraktározás a készlet eltitkolásának célját szolgálja.

Mindazok, akik e rendelet szerint bejelentési kötelezettség alá eső áruknak előállításával vagy eladásával foglalkoznak, kötelesek az 1918. szeptember 20. napjától számítva külön e célra szolgáló árukönyvet vezetni. — Ebbe az árukönyvke kezdő tételül a bejelentési kötelezettség alá eső árukészlet veendő fel, további tétel gyanánt pedig minden szaporulatot és fogyatékot kell vezetni és pedig kereskedők és iparosok részére törtéendő eladásoknál a vevő nevének és pontos lakhelyének feltüntetésével. Ez az árukönyv minden naptári hó végén lezárandó és a mutatkozó készletállomány alapul vételével tovább vezetendő.

E rendelet bármely rendelkezésének megszegése vagy kijátszása kihágás és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. — Ha megállapítható annak a nyereségnek a mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetik el, az alkalmazandó pénzbüntetés a fentebb meghatározott pénzbüntetés legmagasabb összegén felül a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összegig terjedhet. Azon készlet tekintetében, amelyre nézve a kihágást elkövették, elközbánsnak van helye.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

VASÁRNAP: Délután: A két Rantzau, színmű. Este: Sámson, színmű.

HÉTFŐ: Tul a nagy Krivánon, operett.

KEDD: Tul a nagy Krivánon. A) bérlet.

SZERDA: Tul a nagy Krivánon. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Tul a nagy Krivánon. — C) bérlet.

PÉNTEK: Tul a nagy Krivánon. Bérletszűn.

SZOMBAT: Tul a nagy Krivánon. Bérletszűn.

VASÁRNAP: Délután: A bor, színmű. Este:

Tul a nagy Krivánon.

Vigszínház

VASÁRNAP: Délután: Márványmenyasszony. Este: Tul a nagy Krivánon.

HÉTFŐ: A szerető, színmű. Mérsékelt helyáru népszerű előadás.

KEDD: A bor, népszínmű.

SZERDA: A bor.

CSÜTÖRTÖK: Tessék szellőztetni! bohózat. Ujdonság.

PÉNTEK: Tessék szellőztetni!

SZOMBAT: Tessék szellőztetni!

VASÁRNAP: Délután: Márványmenyasszony, operett. Este: Tessék szellőztetni!

Vengerkák helyett A két Rantzau. — (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma délutánra hirdetett Vengerkák helyett a társulat több tagjának megbetegedése miatt A két Rantzau kerül színre.

Sámson. (A színházi iroda jelentése.) — Ma este a Csokonai-színházban a Sámson színmű kerül színre, amely hatásos jeleneteivel rendkívüli nagy sikert aratott.

Vasárnap a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma, vasárnap, a Vigszínházban két előadás lesz. Délután 3 órákor mérsékelt helyárukkal a Márványmenyasszony operett, este a Tul a nagy Krivánon operett kerül színre.

A szerető — mérsékelt helyárukkal. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Vigszínházban mérsékelt helyárukkal népszerű előadásban kerül színre Bródy Sándor nagyhatású színműve: A szerető. — A főszerepet Verő Márta játssza.

Egész héten a Tul a nagy Krivánon. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színház jövő heti egész műsorát Farkas Imre operett-ujdonsága, a Tul a nagy Krivánon, foglalja le. Az előadásra a Csokonai-színház színpadjaához alkalmas méretekben, teljesen új díszletek készültek.

Fedák Sári, Henny Porten és Erna Morana, e három nagy művész, egy műsoron hétfőn az Urániában. Az előadások három órásk: 5-től 8-ig és 8-tól 11 óráig. Jegyeltétel.

Utazás a Marsba, a legszebb Nordisk-film 6 felvonásban. 1. Elutazás a földről. 2. Repülés a világűrben. 3. Megérkezés a Mars-on. 4. Mars-lakók. 5. Visszatérés. 6. Megérkezés a földgömbön. — Hétfőn mutatja be az Apollo.

Gunnar Tolnaes hétfőn az Apollóban a legtragyogóbb Nordisk-film.

Bródy Sándor „A szerető” című drámája Fedák Sárral a főszerepben hétfőn az Urániában. Előadások 5-8-ig és 8-tól 11 óráig.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 29-én tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Papp Kálmán segédlelkész, délután 3 órákor kátét magyaráz Papp Kálmán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt kilenc órákor prédikál Papp Kálmán segédlelkész, délután 3 órákor kátét magyaráz Ferenczy Károly segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órákor kátét magyaráz Boér Károly választmány; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órákor prédikál Nemes István lelkész. Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az év végi segédlelkész.

— Megnyitó ünnepély az egyetemen. A debreceni m. kir. tudományegyetem 1918—1919. tanévi megnyitó közgyűlése folyó hó 30-án, hétfőn délelőtt lesz. 10 órákor ünnepi istentiszteletet tartanak a református nagytemplomban. Háromnegyed 11 órákor veszi kezdetét az ünnepi közgyűlés, melynek pontjai a következők: 1. Erdős József dr., az egyetem mult tanévi rektora beszámol az egyetem 1917—18. tanévi történetéről. 2. Kiss Géza dr. e. rektor magnifikusz emlékezik I. Ferenc József apostoli királyunkról, az egyetem alapítójáról, továbbá 3. megtartja a „Törvények kijátszásáról” szóló székfoglaló értekezését. Végül 4. Teghze Gyula dr. jogkari dékán beszéde az ifjúsághoz s az 1918—19. tanév megnyitása.

— Gyászír. Sulyos csapás érte Körner Adolf ny. városi főjegyzőt, amennyiben nevelt leánya, Sárközy Irénke, szombaton reggel 6 órákor hosszabb szenvedés után meghalt. A temetés e hó 30-án, hétfőn d. e. 10 órákor lesz a Szent Anna-utca 32. szám alatti gyászháztól.

— A városi tejroda (városház, földszint 18. sz. ajtó) felhívja a közönséget, hogy orvosi bizonyítványokra eddig kiadott és október hó végével érvénytelenné váló tejjigazolmányokat újabb orvosi bizonyítványok felmutatása mellett az alább jelzett sorrendben kicserélni el ne mulasszák: Október hó 12-én kicserélendő 1—200, 14-én 201—400, 15-én 401—600, 16-án 601—800, 17-én 801—1000, 18-án 1001—1200, 19-én 1201—1400, 21-én 1401—1600, 22-én 1601—1800, 23-án 1801—2000, 24-én 2001—2200, 25-én 2201—2400, 26-án 2401—2600, 28-án 2601—2800, 29-én 2801—3000, 30-án 3001—3200, 31-én 3201—3400 sorszámig terjedő fehér utalványok.

— Szabadságolt egyetemi katona-hallgatók kedvezményes ellátása. A debreceni egyetem jogkari dékánja értesítése szerint a tanulmányi szabadságra érkező katona-hallgatók részére Debrecenben 150 ingyenes la-

kás áll rendelkezésre. Aki ingyenes lakást óhajt igénybe venni, jelentkezék október hó 5-ig a kar dékánjánál. A kedvezményes élelmezés szintén biztosítva van.

**— Osztrák vendéggyermek hazame-
netele.** Az osztrák vendéggyermek f. hó 29-én, vasárnap este fognak hazatérni városunkból. Tisztelettel felkérjük a gyermekek szíves vendéglátói, hogy a gyermekeket ugyanazon délután 5 órára összes holmijáikkal együtt, 3 napi étellel ellátva, a siketnéma intézetbe beküldeni sziveskedjenek, a hol az udvaron csoportosítva, együtt fognak a pályaudvarra felügyelők vezetése alatt ki-menni. Ismételten felkérjük a város nemes és jószívi közönségét, hogy a siketnéma intézetben elhelyezett mintegy 140 gyermeket és felügyelőket utraváló gyanánt bármilyen élelmiszerben részesíteni és azt a jelzett ideig a siketnéma intézetbe, a II. emeleti felügyelők szobájába eljuttatni sziveskedjenek. Ez alkalommal még tudatjuk, hogy a szíves vendéglátók részére a gyermekek után ígért cukor és cigareta is megérkezett és az a Népjóléti Hivatalban átvehető lesz. Gyermekek nyaralási bizottsága.

— Petróleumjegyek kiadása. Az október havi petróleumjegyek kiosztása f. évi október hó 1-én veszi kezdetét. Petróleum fogyasztási igazolványt mindenki a lakása szerint illetékes városi lisztirodában naponként délelőtt 8—2 óráig veheti át. A gáz vagy villanyvilágításra berendezett háztartások havi szükséglete egy liter, az egy személyből álló háztartások havi szükséglete egy liter, a sem gáz-, sem villanyvilágítással el nem látott háztartások havi szükséglete pedig két liter petróleumban állapított meg. Az iparukat tényleg folytató iparosok az ipartestület igazolványának felmutatása mellett a háztartási szükségletén felül havi egy liter petróleumot kapnak. A termelők mezőgazdasági célokra az eddig megállapított havi petróleumnyújtást továbbra is változatlanul kapják. A városi tanács közlémezési igazosztálya.

— Bucsú. Miskolcra való ideiglenes elköltözésem alkalmából hálás köszönetet és szívélyes istenhozzádot mondom m. t. vendégeimnek és jóbarátaimnak. Kérem, tartsanak meg továbbra is jóindulatukban, valamint én sem szűnöm meg a legkellemesebben gondolni mindazokra, akikkel érintkezni szerencsém volt. Tisztelettel: Leffler Károly, a „Hungária“-kávéház volt főpincére.

— Meghívó. A Nevelőmunkások Országos Szövetségének alakuló közgyűlése f. hó 29-én d. e. 10 órakor lesz a ref. kollégium dísztermében.

— A hadsegélyezési adományok bejelentése. A polgármester a következő felhívást adta ki: A m. kir. minisztérium 3546/1918. M. E. sz. rendelete alapján felhívom mindazokat, akiknek hadigondozási (hadsegélyezési) célra szánt adomány rendelkezése alatt áll, hogy a rendelkezése alatt álló adományt hozzám 8 nap alatt jelentse be. Hadigondozási (hadsegélyezési) célokra szánt adománynak (gyűjtésnek) kell tekinteni minden gyűjtött vagy szavazott összeget, alapítványt, alapot, adományt, előadásokból, vagy mulatságokból származó jövedelmet, halálesetre szóló juttatást — akár magán, akár nyilvános gyűjtésből eredő összeget és értéket (követelést), amelynek egészben vagy részben az a rendelkezése, hogy ebből vagy ennek jövedelméből hadirokkantak és családtagjaik, továbbá hadiözvegyek, hadiárva, végül a bevonultak családtagjai segélyeztessenek vagy érdeklükben valamely intézmény létesüljön. — A bejelentés azokra nézve is kötelező, akik adománygyűjtésre engedélyt kaptak. Ugyancsak ez áll a hatóságok által kezelt vagy nyilvántartott egyéb olyan adományokra is, amelyek hadigondozási (hadsegélyezési) célra szántak. A bejelentésben meg kell jelölni: 1. az adományozó nevét, gyűjtésből származó összegek és értékek tekintetében pedig a gyűjtő nevét, követelések tekintetében az adós nevét. 2. A meglévő pénzüssze-

get, nem készpénzadományoknál azoknak a forgalmi értékét, még pedig a jelen rendelet kihirdetését megelőző időből származó adományok (gyűjtések) tekintetében a rendelet kihirdetésének napján volt állapot szerint. 3. Az adomány (gyűjtés) célját. 4. A rendelkezésre jogosult (hatóság, testület, intézet, egyesület vagy magánszemély) nevét és székhelyét, lakóhelyét és ha a rendelkezésre jogosult a pénzt vagy értéket nem maga kezeli (örzi) elhelyezéstik módját vagy helyét. 5. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással s 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető az, aki a bejelentést, a jelen rendelet ellenére, elmulasztja, vagy tudva valótlan adatot jelent be.

— Tej-utalványok kiváltása. A városi tejiroda igazgatósága felszólítja azon családokat, akik rózsaszínű utalványra kapják két éven alóli gyermekük részére a kiutalt tejmenyiséget, hogy ezen rózsaszínű tej-utalványokat a következő sorrendben a városi tejirodában (városháza, földszint, 18. ajtó) naponta reggeli 8 órától délután 2 óráig kiváltani el nem mulasszák: Október 1-től 100-ig, 2-án 101—200, 3-án 201—300, 4-én 301—400, 5-én 401—500, 7-én 501—600, 8-án 601—700, 9-én 701—800, 10-én 801—900 és 11-én 901—1600 folyószámig. Akik a jelzett időben nem jelentkeznek, igényjogosultságukról lemondottnak tekintetnek. Városi tejiroda.

— Babakelengye és hintabölcső jutányos áron eladó. Értekezhetni Bika-bérház II. emelet, 2. ajtó.

Legjobb
CSIKÓS
Saját érdeklődésben
pénzhatja meg.
Minden színben
kapható.



RUHAFESTÉK.
Kapható mindenütt.

Talp-vedő
minden cipőre alkalmas. Csak viszont-elárúsítóknak.
J. Braunstein, Wien, I. Grisechgasse 7. Aht. 13.



Igen jó eredménnyel alkalmazzák
**NATTORI/FELE
GIESSHÜBLER**
SÁVANYÚVIZ

A díjazt építés
a legutak
megbetegedésnél,
a garat és hórgök
hurulljánál, tüdő- és
mellbártya-gyulladásnál.

Sárga viaszkt,
tisztá valódi minőségben,
bármely mennyiségben vess
kilónként 45 koronáért
**Debreczeni faipar
részvénytársaság.**

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szőig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szőig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezüstöt,
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Legelősebb bevásárlási tórrás raktár és szállítási hordórra
minden nagyságban.
Adler & Sohn
berdókereskedők Wien, III., Basumotakgy. 27. Telefoa 3870.



Fajalma
kicsinyben és nagyban maximális áron eladó
G. Szabó Mihály
ref. lelkesznél Tiszabeesen, Szatmár m.

Eladó
a Szoboszlói uton 3 hold tanvás fekete szántóföld. Városától 4 km.-re Ertekezhetni: Gardák Bank-járál.

Eladó
őcska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsá-lak, komplett szivattyúk, csatorna csövek és rá-csök, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle őcska építési anyagok. Megtekinthetők Bácszy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

14—15 éves
kifutó leány könnyű munkára felvétetik a kiadó-hivatalban.

Akinek
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer. Arany Bika-bérház 3.

Kocsis félfedelt
teljesen jó állapotban megvételre kerestetik. Bevetem építkezés nagyerdő. Telefoa 610.

Kocsisok és munkásoknak
magas fizetéssel felvételt-rek Teleki-utca 100.

2-3 lóerős
motort megvételre keres-sünk. Ajánlatok Tóth, Reményik és Sebestyén, egyetemi építkezés címre küldendők.

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett a Mester-utca végén gyermekmenhely és a Csapatkórház mellett 7400 négyszögöl területű kitünő minőségű alj, fekete jó termő föld, a vasuti sínek mellett, a Mester-utca végén a nagytemplomtól gyalog 8 perc távolságra. Ezen telep konyha kertészetre vagy lucernának nagyon alkalmas. Értekezhetni Debreczeni Gardák Bank-jánál, Kossuth-u. 17.

VISZKETEG
sőpör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a
BOROKA KENŐCS
Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 4 korona, nagy tégely 8 korona. családi tégely 10 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 6 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykerős. Debreczenben kapható: Bányai Sándor, Batáry István, Dénes Ariur, Kubek S. örökösei, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Petes László, Reichard Sándor, dr. Szehényi Árpád, Szendrei Béla gyógyszerárban, továbbá dr. Rex Ferenc és Központi drogeriában.

Hirdetmény.
Sertések őszi erdei legeltetése.
A debreczeni összes erdőkre a nagyerdei erdőhivatalnál szept. 29—október 5-éig engedélyeztetik.
Tömeges legeltetésre alkalmas Nagy-csere és Haláp erdő.
Nagyerdőre legeltetési bárca adatik a „Csöszháznál“ minden csütörtökön délután és vasárnap délelőtt, állatonkénti 40 korona lefizetése mellett.
Sertéslegeltetés kezdődik október 1-én, végződik február hó 1-én.
Debreczen, 1918 szept. 27-én.
Nagyerdei erdőhivatal.

VISZKETEGSÉGET, SŐMÖRT, RÜHT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett „**SKABOFORM-KENŐCS**“. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona“ gyógytára, Győr. Vételre a „**SKABOFORM**“ védjegyre gyógytárunk.